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Δημήτρης Χατζόπουλος: Διακονία δίχως σύνορα, 
2015-2025
/ Επικαιρότητα

Ο Δημήτρης Χατζόπουλος είναι αντιπρόεδρος της Εθελοντικής 
Διακονίας Αστέγων και επίτιμος αντιπρόεδρος είναι ο π. 
Νικόλαος Χαμαμτζόγλου.

Ο Δημήτρης είναι ένας εξαιρετικός άνθρωπος, πατέρας, καλός σύζυγος, άνθρωπος 
της προσφοράς. Έχει δώσει τόσα πολλά στο σύλλογο, χωρίς αυτόν, όπως ομόφωνα 
μου λένε όλοι, δεν θα τα είχαν καταφέρει.

Σε εορταστική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου η 
κοπή της πίτας του Συλλόγου με τις ευλογίες του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, ο οποίος ανέγνωσε την επιστολή με τις ευχές του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου Β΄.
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Ενα πολυσχιδές έργο με αγάπη δίχως σύνορα, δίχως θρήσκευμα, δίχως χρώμα. 
Αυτά ήταν και τα λόγια του Μητροπολίτη.

«Εθνικός Κήρυκας»: Ποιοι άλλοι αρχιερείς και εκπρόσωποι των φορέων έδωσαν το 
«παρών»;

Δ. Χατζόπουλος: Με την παρουσία τους λάμπρυναν την εορτή μας οι 
Σεβασμιώτατοι αρχιερείς Βρυούλων, κ. Παντελεήμων, Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος που 
τιμήθηκε για την πολυετή συνεργασία μας και για τη δική του φροντίδα για τους 
άστεγους.

Εκπρόσωπος του καθηγουμένου Γέροντος Εφραίμ της Ι.Μ. Μονής Βατοπαιδίου ήταν 
ο π. Αθανάσιος, ο οποίος παρέλαβε την τιμητική διάκριση για τη συνεργασία και 



την αλληλοβοήθεια με την Ιερά Μονή.

Πολλές ευχαριστίες στον καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ για τις ευλογίες – εικόνες 
για την εορτή μας.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο διευθυντής του Πρωθυπουργικού 
Γραφείου Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννης Παπαγεωργίου, ο υφυπουργός Εσωτερικών 
αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας – Θράκης κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο γενικός 
γραμματέας ΚΟ βουλευτής κ. Σταύρος Καλαφάτης, ο δήμαρχος Νεάπολης – 
Συκεών κ. Σίμος Δανιηλίδης, ο αντιδήμαρχος κοινωνικής πολιτικής Θεσσαλονίκης 
κ. Ευθύμιος Χατζηθεόκλητος εκπροσωπώντας τον Δήμο Θεσσαλονίκης. Ο 
υπαστυνόμος Α΄ Διοικητής της Εξωτερικής Φρουράς των Φυλακών Διαβατών κ. 
Γεώργιος Δελητσάκης, μαζί ο εξωτερικός φρουρός υπεύθυνος οχημάτων 
εξωτερικής Φρουράς Διαβατών Αντώνης Παρναβέλας και ο κοινωνικός λειτουργός 
κ. Χάρης Ρουσάκης.

Επίσης, η διευθύντρια Ογκολογικού Παίδων Ιπποκρατείου κ. Ευγενία 
Παπακωνσταντίνου και κληρικοί.

«Ε.Κ.»: Απονείματε βραβεύσεις και τιμητικές διακρίσεις σε ανθρώπους που 
συνεργάζεσθε;

Δ. Χατζόπουλος: Σε εταιρείες και εθελοντές για την πολυετή συμβολή τους. Αξίζει 
να σημειωθεί, ότι ξεχωριστά τιμήθηκαν ο χρυσός χορηγός κ. Νίκος Πουρσανίδης 
(NICE) και ο Γιάννης Συμεωνίδης – Alsos Catering για τη συνεχή προσφορά του και 
επώνυμες και ανώνυμες εταιρείες.

Οι εθελοντές Πέτρα Φράγκου, Βαρβάρα Σαρόγλου, Αστέριος Καραγεωργίου, με 
τιμητικές πλακέτες για τη συνεχή προσφορά τους και ενθύμια μετάλλια δόθηκαν 
σε όλους τους εθελοντές.

«Ε.Κ.»: Γιορτάσατε την επέτειο των δέκα ετών με έργα κοινωνικής αλληλεγγύης 
και με γεύματα αστέγων;

Δ. Χατζόπουλος: Η Εθελοντική Διακονία Αστέγων υποστηρίζει ένα ευρύ φάσμα 
φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων.

Ξεκίνησε το 2015 με Γεύματα Αστέγων και επεκτάθηκε σε ένα πολυσχιδές έργο. Η 
πορεία μας μεγάλη και δύσκολη και επικίνδυνη πολλές φορές, όμως ποτέ δεν 
σκέφτηκα να τα παρατήσω.

«Ε.Κ.»: Τι ήταν το πιο δύσκολο που αντιμετωπίσατε;



Δ. Χατζόπουλος: Απειλές, ύβρεις, λεκτική βία, χειροδικία, κλοπές, από ανθρώπους 
εξαρτημένους από ουσίες και μέθη, επιθέσεις ακόμη και με μαχαίρι.

«Ε.Κ.»: Πού θα αφιερώνατε αυτή τη γιορτή;

Δ. Χατζόπουλος: Η εκδήλωση είναι αφιερωμένη στους εθελοντές, στους 
υποστηρικτές, στους δωρητές, στους άστεγους που μας κάνουν την τιμή και 
τρώνε το φαγητό μας.

Ο Εθελοντισμός καλλιεργεί στην πράξη τις αξίες της αλληλεγγύης και της 
ανθρωπιάς, στην προσπάθειά μας να κάνουμε τον κόσμο καλύτερο, με τους 
εθελοντές να αποτελούν την κινητήρια δύναμη αλλαγής, μια σχέση αγάπης που 
μετουσιώνεται με τον χρόνο σε σχέση ζωής.



«Ε.Κ.»: Πόσα γεύματα μοιράζετε τον χρόνο;

Δ. Χατζόπουλος: Αυτή τη χρονιά μοιράσαμε συνολικά 11.000, στα δέκα χρόνια 
πάνω από 110.000 γεύματα, κλινοσκεπάσματα, ρούχα, τούρτες γενεθλίων, 
προσωπική περιποίηση, κουρέματα και ξυρίσματα και αγάπη.

«Ε.Κ.»: Στην πανδημία Covid- 9 σταμάτησαν τα γεύματα και οι δράσεις σας;

Δ. Χατζόπουλος: Κατά την περίοδο του κορωνοϊού τα γεύματα στους άστεγους τα 
συνεχίσαμε κανονικά.

Παίρνοντας τις απαραίτητες προφυλάξεις, γάντια, μάσκα, αντισηπτικό βγήκαμε 
στο δρόμο, όταν η επίσημη πολιτεία εξέδιδε νόμους εξ αποστάσεως, και τα σκληρά 
Lockdown περιόριζαν τις διαδρομές, εμείς βρισκόμασταν εκεί διά ζώσης.

«Ε.Κ.»: Η βοήθειά σας πού φθάνει;



Δ. Χατζόπουλος: Με τις αγάπες καταφέραμε να βοηθάμε με υλικά αγαθά δώδεκα 
Ιερές Μητροπόλεις, Ιδρύματα-Ορφανοτροφεία, Γηροκομεία, Νοσοκομεία-
Ογκολογικό Παίδων Ιπποκρατείου, Ψυχιατρική Κλινική, ΑΜΕΑ παιδιά, Φυλακές.

Πολύτεκνες οικογένειες, άπορους, άνεργους, άρρωστους.

Οικοτροφεία φτωχών φοιτητών και δίδακτρα, μονογονεϊκές οικογένειες.

Περπατήσαμε σε φυλακές, πήραμε αγκαλιά ορφανά, ταΐσαμε και ντύσαμε 
τοξικομανείς από το πάτωμα.

Περάσαμε τα σύνορα δίχως διαβατήριο παρά μόνο με την αγάπη.



Ρουμανία στο ορφανοτροφείο, Κινσάσα Κονγκό ορφανοτροφείο, Αλβανία τράπεζες 
σε άπορους.

«Ε.Κ.»: Η κλιματική αλλαγή θέτει το περιβάλλον σε κίνδυνο. Εσείς πώς βοηθάτε;

Δ. Χατζόπουλος: Πήραμε μέρος σε οκτώ ανθρωπιστικές βοήθειες, Μάτι Αττικής 
φωτιές, Μάνδρα Αττικής πλημμύρες, Εύβοια 3 φορές φωτιές, Ελασσόνα σεισμοί, 
Καρδίτσα πλημμύρες, Τουρκία, Συρία σεισμούς, Ουκρανία και Ρωσία πόλεμος.

Δίνουμε ίσες ευκαιρίες και βοήθειες ανεξάρτητα από τη χώρα καταγωγής, τη 
θρησκεία, το χρώμα, ιεραποστολή στην Κεντρική Τανζανία, στο Κονγκό, 
φτιάχνοντας συλλογικά Εκκλησία, βοηθώντας ορφανά, ανοίγοντας πηγάδια, 
βαφτίζοντας ομαδικά 25 παιδιά, πληρώνοντας δίδακτρα φοιτητών, γεύματα σε 
φτωχά χωριά, στέλνοντας αγάπη – καινούργια ενδύματα και υποδήματα σε 



κοντέινερ για εκεί, σε ανακαίνιση ενός σχολείου σε μια πολύ φτωχική περιοχή στην 
Τανζανία και στο κτίσιμο ενός Σχολείου στο Κέγκε αφιερωμένο στον μακαριστό 
Μητροπολίτη Κινσάσας Νικηφόρο, έναν ξεχωριστό Ιεραπόστολο με ασύλληπτο 
έργο, χαρίζοντας και τα κέρδη από τα 3 βιβλία μας για τις ανάγκες τους, «Όρεξη 
να ‘χεις για Θεό», «Νερό νεροοό», «Δέκα συ(ν) μια», Εκδόσεις Ελληνοεκδοτική.

«Ε.Κ.»: Πώς μπορεί να βοηθήσει κάποιος αυτό το τόσο σημαντικό έργο;

Δ. Χατζόπουλος: Ο Σύλλογός μας είναι αναγνωρισμένος, με νομικό πρόσωπο και με 
Λογ. Τραπέζης στον Σύλλογο, δεν είναι ΜΚΟ και δεν χρηματοδοτήθηκε από το 
Κράτος.

Η Διεύθυνση του Συλλόγου μας είναι:

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑ ΑΣΤΕΓΩΝ

Αθανασίου Διάκου 62

Άγιος Παύλος Θεσσαλονίκης

ΤΚ. 55438

email: [email protected]

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 6970075198

«Ε.Κ.»: Συναντήσατε μεγάλες προσωπικότητες στην πορεία σας, ποιοι ήταν αυτοί 
που σας εντυπωσίασαν;

Δ. Χατζόπουλος: Αυτούς που κρατήσαμε μέσα μας σαν φάρο είναι ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος, ένας άγγελος μεταξύ γης και ουρανού, τα 
λόγια του ένα κληροδότημα προς εμάς, μας συγκίνησε η ανιδιοτελής και απόλυτη 
ελεήμων καρδιά του μακαριστού Μητροπολίτου Κινσάσας Νικηφόρου, αλλά και η 
γενναιόδωρη αγάπη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου για τους 
άστεγους. Δεν μας άφησε ασυγκίνητους και η συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμο που εκτός από τις Πατρικές ευχές του, ακούγοντας για τις 
ανάγκες του Συλλόγου μάς υποσχέθηκε ένα βανάκι για τα γεύματα των αστέγων.

Το φλουρί έτυχε στον Π. Νεκτάριο, συνεργάτη μας στην ιεραποστολή στο Κονγκό, 
φλουρί και ο ίδιος για εμάς!
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Πηγή: Εθνικός Κήρυκας/ Κατερίνα Πλουμιδάκη 


